

新时代文明实践站里的大忙人

——记北京市延庆区香水园街道恒安社区新时代文明实践站文明指导员李燕

张宏民

见到李燕时,她正在北京市延庆区香水园街道恒安社区新时代文明实践站的活动大厅里组织社区的文艺队伍进行舞蹈排练。在人群中,李燕很显眼,一袭黑色的衣装,声音响亮,乌黑的短发让她看起来精神干练。今年是在恒安社区工作的第5年,作为新时代文明实践站文明指导员的第2个年头。

2018年7月,恒安社区新时代文明实践站挂牌成立,同时,恒安社区新时代文明实践站四楼80余平方米的冬奥世园展览馆也正式对外开放,李燕担起了新时代文明实践站文明指导员的职责。2018年12月,冬奥世园展览馆挂牌新时代文明实践基地。李燕肩上的责任更重了,她不仅要负责基地平台的日常维护发布活动,同时还要接待参观人员。

“自从加入了‘点单派单’系

统,我们展览馆接到了更多区内外机构或兄弟单位的参观学习点单,在给他们的讲解过程中,对我个人来说其实也是一种进步和提升。”李燕说。

最多的时候,李燕一天接待过3组参观团队,一天讲解下来,她的嗓子哑了。除了日常的接待讲解外,新时代文明实践站的日常工作她也搞得有声有色。恒安社区新时代文明实践站成立以后,社区对实践站的组织机构进行了优化调整。下设政策宣传、文化体育、党课宣讲、安全教育、法律咨询等7项活动内容。李燕主要负责活动的组织开展以及了解民情民意,根据实际情况在志愿服务平台进行点单,邀请区级各类志愿者为社区开展活动提供便利条件。

恒安社区里有一支舞蹈队,以前大家排练都是在广场或者随便挑个人少的地方就进行了,再加上没

有专业的舞蹈老师进行指导,除了几个舞蹈爱好者以外,队员流失严重。李燕得知这一情况后,主动找到舞蹈队的负责人宋芳珍,拉着她们来新时代文明实践基地进行排练,同时通过“点单派单”平台,邀请了专业的舞蹈老师进行指导。

“现在咱们舞蹈队有20余人,大家排练节目都很积极。我们的节目已经在区里很多文艺汇演上表演过了,这多亏了李燕的帮忙。”宋芳珍感激地说。

为社区群众提供娱乐平台的同时,在李燕的主持下,实践站还成立了7支志愿服务队伍。原有的恒安社区“1+X”搭把手志愿服务队融入实践站,由原来的50名志愿者发展到现在的300名,在职党员、共建单位、青少年、社区民警都成了服务队的一员,针对社区失独老人、残疾人等困难群体开展送温暖、送服务、送真情等系列活动。

83岁的沈秀芬是恒安社区的老党员,多年独居的她一直是李燕重点关照的对象。自从李燕到恒安社区工作起,她就成了沈秀芬家的常客。逢年过节、下雨下雪她都要带人过来看望沈秀芬。

“沈阿姨这些年挺不容易的,即使没有这份责任,我也应该帮扶她一下。有些事对我们年轻人来说很容易,但是对他们上了年纪的人来说却很难。让他们能够过一个安心的晚年,这挺好的。”李燕说道。

“七一”前夕,李燕带着社区工作者又一次走进了沈秀芬家。老太太的屋子收拾得干净利落,见到李燕她们进来,她立马拿出水果招呼大家吃。“小李人不错,对我们这群老人很好,咱们社区新时代文明实践站的几支志愿服务队都帮助过我,我就是年纪大了,如果年轻一些,会跟他们一起做活动呢。”沈秀芬笑着说。

宜宾市自然资源和规划局南溪区分局开展全国“土地日”宣传活动

本报讯(李梦梅)近日,四川省宜宾市自然资源和规划局南溪区分局积极开展了“严格保护耕地节约集约用地”全国土地日主题活动。

活动当天,分局副局长张易、吴郑率各业务科室人员组成志愿宣传队,在钻石城广场设置宣传台,走上街头向市民发放宣传资料,为市民讲解我国土地资源国情国策和耕地保护、节约集约用地的新政策。各乡镇国土所也纷纷响应,在人群密集地方设置宣传台,向群众发放宣传手册等资料。此次宣传活动累计发放宣传手册500本、宣传单2000张、主题宣传手提袋1000个、地质灾害防治宣传资料1000余份。

2019年全国“土地日”宣传活动是宜宾市自然资源和规划局南溪区分局组建成立以来开展的第一次主题宣传活动,南溪区分局将以此为契机,切实履行好自然资源规划职责,全力为宜宾2021年实现“双两百”贡献南溪自然资源和规划力量。



目前,安徽省怀宁县蓝莓种植面积已达到2800公顷,146家绿意葱茏的蓝莓园俨然成为一个个增收致富的“聚宝盆”,实现了经济效益、生态效益与社会效益“三赢”的局面。图为7月18日上午,怀宁县黄墩镇谷泉村的农民们在盛丰蓝莓园里采摘新鲜的蓝莓。 钱续坤 黄国华 摄

徐州非公企业党组织书记到成都炭素学习党建经验

本报讯(刘泽鲜)近日,江苏省徐州市委组织部率全市非公企业党组织书记示范培训班学员一行50人到方大集团成都炭素有限责任公司学习交流非公企业先进党建经验。

培训班一行先后对成都炭素公司产品、党建文化宣传阵地、党员活动室、关工委宣传栏、生态果园及厂区环境进行了参观。成都炭素党群工作负责人对方大集团及成都炭素的企业文化、管理制度、福利政策以及在党建、关工委工作方面取得的成绩进行了宣传介绍。

培训班一行对成都炭素党建及关工委工作给予了高度评价,并表示将积极学习借鉴,将成都炭素以党建之魂的企业文化带回去并融入各自企业的党建工作中去,为企业发展奠定坚实的政治理论思想基础。

陕煤黄陵矿业一号煤矿构建物资信息大数据库

本报讯(徐胜利 倪小红)今年以来,陕西陕煤黄陵矿业有限公司一号煤矿不断推进物资管理信息化延伸优化和覆盖,构建物资信息大数据库,实施精细化管理,制定了五金、电料、化工、配件、劳保、工具、杂品等22大类物资的码放标准,所有物资统一按照陕煤集团《物料分类与代码》的要求,贴上了物资分类代码及条形码,实现了物资采购和仓储“双轨并行”,上半年,该矿吨煤材料指标比年预算节约6.54元。

务实开拓进取 谱写文明华章

——漯河市召陵区行政服务中心文明单位创建工作纪实

王茵琦 徐颖颖

锻造过硬队伍 文明创建步履铿锵

该中心党建建立健全“三重一大”制度,建立党建工作责任制,实行党员领导干部“一岗双责”;扎实抓好“两学一做”学习教育,积极构建学习工作化、工作学习化新格局,把“学习型党组织、学习型机关、学习型干部”落到实处;组织党员积极开展“主题党日”“党员义务劳动日”“党员志愿服务日”活动,将“两学”真正落实到“做”;广泛开展“多读书、读好书、善读书”活动,引导党员在学多、学精、学深上下功夫;深入学习宪法和法律法规,提高依法办事能力。

该中心深入开展“亮工作职责、亮服务承诺、亮监督电话”的“三亮”活动;建立中心监督检查机制;有效推进“纠四风,转作风,强执行,求实效”工作。

突出价值引领 构筑思想道德高地

该中心深入开展中国特色社会主义和中国梦的宣传教育,积极践行和弘扬社会主义核心价值观。深入开展了“许慎故里好家风”创建活动;通过以会代训的形式,对干部职工进行职业道德教育;发挥道德模范的引领作用。在中心和大厅窗口开展道德模范、先进楷模、身边好人推荐评选活动,突出热爱祖国、关爱他人、爱岗敬业等主题;定期开展道德讲堂活动,提升机关工作人员思想道德素质。

开展了“我们的节日”主题活动。

元宵节开展了挂灯笼猜灯谜活动,清明节开展了网上文明祭奠,端午节开展了经典诵读、三夏帮扶活动,中秋节到共建村慰问困难群众,重阳节为贫困户送去了棉被棉衣等御寒物品。

深化帮扶共建 积极履行社会责任

深入开展了“学习贯彻十九大、文明单位社区行”活动,组织单位志愿者到分包的漓江路社区宣讲党的十九大精神,开展清洁行动、创文宣传等志愿服务活动,让党的十九大精神家喻户晓,人人皆知,让文明理念深入各个家庭。

深化文明单位结对帮扶工作。为贫困户提供政策、资金和医疗帮扶,中心也经多方筹措,为青年镇胡老村村委配置电脑一台,为村智慧超市捐赠现金3000元、配置雨伞30把,为分包贫困户赠送电风扇5台,激励贫困户积极脱贫致富。

帮助共建村组建了志愿服务队,并组织开展了政策宣传、清洁家园行动、街道环境绿化等志愿服务活动;创建了乡村文化好人墙,把全村评选出的各类先进典型上墙展示。

丰富创建载体 打造文明创建品牌

该中心完善了志愿服务工作制度和服务项目,定期组织志愿者进行培训,积极组织开展“三关爱”、扶贫攻坚、环境整治、义务献血、义务植树、共建村帮扶、文明交通劝导、文明旅游等多项志愿服务活动,每年不少于50次,参加人数达300多人次。

美化净化大厅环境。该中心成立了禁烟劝导队,张贴禁烟标志共40多块,同时大厅摆放大小绿植80多盆,有效提高了大厅的整体面貌;共制作无障碍标志12个,张贴在各个无障碍通道处和各层无障碍洗手间,并设置了母婴室,使大厅处处充满爱心。

优化服务水平 激发文明创建活力

该中心广泛开展文明服务窗口、文明服务标兵评选活动,提升优质服务水平。实行首问负责制、服务承诺制、限时办结制、一次性告知制、效能问责制五项制度,规范了大厅管理运行机制;在大厅窗口开展了“亮身份、亮职责、亮监督”三亮活动;开展了“文明服务我出彩、群众满意在窗口”活动;以涉及群众面广的项目办理为主,深入开展“预约、延时、上门、标准化、容缺预审”五项服务,定期组织志愿者服务队上门服务;加大对中心工作人员遵章守纪情况的监督检查,提升窗口工作人员的办事效率和社会形象。

深化“放管服”改革工作。全面落实“三集中三到位”;精简审批事项,优化审批流程;加快推进“互联网+政务服务”,实现了行政权力事项和便民服务项目在线办理全覆盖,推行“平台以外”无审批,并努力推进“一网通办”前提下的“最多跑一次”;开展“百名局长坐窗口行动”。

历经时间的磨炼,岁月的沉淀,文明风尚最终汇集成一股强大的软实力,为召陵区行政服务中心事业推向辉煌提供着源源不断的动力。

蓬溪县就业扶贫“三示范”建设显成效

本报讯(王俊)近日,四川省蓬溪县就业扶贫工作以“典型带动,全面提升”为思路,以“统一标准、规范服务、便民利民”为原则,创新在任隆镇矮垭口村、宝梵镇宝梵村等贫困村开启就业扶贫示范村、就业扶贫示范基地、就业扶贫示范车间“一村三示范”+“基层平台”结合建设新模式,并在全市范围作先进经验交流推广。

一是搭建“三级平台”,优化服务保障。为了给建档立卡贫困人口提供更多个性化、特色化、品牌化就业扶贫“一站式”服务,蓬溪县坚持“统一标准、规范服务、便民利民、扎实推进”原则,加大资金投入,全力推进县、乡(镇)、村(社区)三级基层人社公共服务平台标准化、规范化建设,在此基础上,在就业扶贫示范村统一建立了专门的就业创业工作站,有效打通了服务群众“最后一公里”。

二是加强示范建设,引领带动促就业。创新建立“就业扶贫自选超市”,配备专职服务人员,全方位提供就业指导、专场招聘等服务。先后建立省级就业扶贫示范村1个、市级就业扶贫示范村3个、县级就业扶贫示范基地4个,县级就业扶贫车间2个。

三是树立“一村三建”,开启扶贫新格局。积极开展就业扶贫示范村、就业扶贫示范基地、就业扶贫示范车间“一村三示范”建设,多渠道吸纳贫困劳动力就近就业。2017年,矮垭口村成功创建为省级就业扶贫示范村,村内明远种植专业合作社成功创建为市级就业扶贫示范基地。在此基础上,通过就业扶贫政策扶持成功的蓬溪县返乡创业能人罗志文,出资30余万元在村上建成了全县第一个就业扶贫车间——历旺传统手工粉条生产专业合作社。基地和车间常年提供就业岗位150余个,为贫困劳动力提供就业岗位70余个,成功吸纳贫困劳动力39人就业,人均年收入达6000元,实现了就业一人脱贫一户的目标。

康巴藏区农副土特产首次入驻农行电商扶贫专区

本报讯(陈建军 谭韬)“很高兴成为农行掌银扶贫商城第一家合作企业,之前藏香猪因推广力度不够,产品不好销,农行主动跟我们对接上线了电商扶贫专区,短短几天就给我们带来了36笔订单,实现销售收入6344元,土特产已销往北京、天津、辽阳、广州、番禺、江门等地,我们合作很愉快!”四川省甘孜州圣洁生态农业有限公司唐良波满意地说道。

据悉,农行甘孜分行实施甘孜藏区18个国家级深度贫困县电商扶贫项目,创建“农银e管家平台+电商企业+农业合作社+贫困户”新模式,上线“一县一品”特色农副产品,成功帮助贫困县的土特产走出了大山。6月以来,甘孜分行依托“农银e管家”电商平台,通过上下联动、现场调研,第一批精准对接省级农产品龙头企业“康巴拉绿色食品有限公司”、四川扶贫集体商标企业“甘孜州圣洁生态农业有限公司”,成功入驻农行掌上银行“走进三区三州”扶贫专区,分别成功上线牦牛肉制品及生态藏香猪系列产品。

同时,该行将借助电商渠道订货会等助力企业发展,并在线上线下广泛宣传,依托“农银e管家”平台打造甘孜农行“电商扶贫”生态圈,为甘孜老百姓带来实惠。

资中县税务局凝聚共治合力 唱响减税降费“协奏曲”

本报讯(王永)今年以来,四川省资中县税务局围绕“减税降费”工作主题,以“税收共治”为抓手,加大沟通协调力度,进一步推动减税降费工作向纵深发展。

税务部门尽职尽责,唱好“主旋律”。县局主要负责人带队前往县委、县政府,“一对一”与地方党政领导交流,充分利用政府常务会、专题汇报会等,宣讲减税降费的重大意义、相关政策,力争地方党委政府的支持。

政府部门通力配合,唱好“合声曲”。积极探索建立综合治税协调会议制度,充分利用涉税信息共享机制,与财政局、人民银行等部门加强沟通协调,及时更新多方涉税信息,做好与社保局、社区、街道的沟通对接,有力推动了减税降费政策的实施落地。

社会力量积极参与,齐唱“大乐章”。及时协调当地银行,联合开展“银税互动”,打造税务、银行、企业多元联合、共荣共赢的良好格局;前往各乡镇开展减税降费主题宣传活动,在全县范围营造全社会共唱减税降费“主旋律”的浓厚氛围。